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Конспект  открытого урока  по русскому языку  
ТЕМА: "АДРЕС НА КОНВЕРТЕ»

Программа: Программа специальных (коррекционных) образовательных учреждений 8 вида. Русский язык   5-9 класс.   Авторы: А.К.Аксенова, Н.Г. Галунчикова, М.: «Просвещение», 2010 г.

Учебник: Русский язык. 6 класс: учебник для специальных (коррекционных) образовательных учреждений 8 вида / Э.В. Якубовская, Н.Г. Галунчикова – 2 –е изд. - М.: «Просвещение», 2010 
Учитель Ашмарина А.В.

г.о. Жигулевск

 2013 год
Дата проведения 11.12.2013 г.

ТЕМА: "АДРЕС НА КОНВЕРТЕ»
Цель: научить правильно  записывать адрес на конверте, соблюдая правильную последовательность при записи адреса.

Задачи урока:
· развивать умение заполнять конверт, зная  адресные данные; развивать логическое мышление 
· обогащать словарный запас учащихся, путем использования «Толкового словаря русского языка» Ожегова С. И.
· осуществлять индивидуально - дифференцированный подход;
· воспитывать интерес и уважение к родному языку; ценностного отношения к слову;

Тип урока: урок изучения нового материала
Оборудование: 

1. Образец правильно заполненного адреса на конверте. 
2. «Толковый словарь русского языка» Ожегова С. И.

3. Компьютер. Мультфильм "Ванька Жуков". Презентация
4. Индивидуальные карточки

Ход урока

1 Организационный момент (Рефлексия) (Для концентрации внимания звучит запись релаксационной музыки)
Учитель:    сядьте удобно, закройте глаза, повторяйте за мной.

· Я в школе на уроке.

· Моё внимание растёт.

· Память моя крепка.

· Голова моя мыслит ясно.

· Я хочу учиться.

· Я готов работать.

· Я работаю.

На счёт три откройте глаза

2. Постановка темы урока

Учитель:    Сегодня мы познакомимся с новым видом делового письма. Прослушайте загадку и догадайтесь, о чем идет речь? 

Я домик, но только совсем безэтажный.
Я тонкий раскрашенный домик бумажный.
Хоть дверца моя заперта не замком, 
Я просто лизнул ее языком. 
Но внутрь никого не пускает без спроса. 
Живут там приветы, ответы, вопросы, 
Наказы и просьбы, свернувшись, лежат.
Марки с печатями их сторожат.
/Конверт/

А в чем отправляют письмо?  Что нужно указать на конверте, чтобы письмо дошло до адресата? Какая тема нашего урока?(В ходе ответов учащимся демонстрируются разные виды конвертов и писем)
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 Учитель: «Конверт с письмом
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В давние времена письма писали  на такой бумаге  и сворачивали в  виде трубочки.
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Во время ВОВ солдаты писали письма своим родным и сворачивали их в виде треугольников.   
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 В современном мире мы можем написать письмо и отправить его через интернет по электронной почте. 
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 В наше время письма складывают в такие конверты и посылают по почте.

(Слайд 2,3,4)

Сегодня мы научимся заполнять адрес на конверте»

3. Основная часть. Актуализация знаний.
Учитель: « А кто уже знает как заполнять конверт? Какая информация нужна для этого?» (В ходе ответов, учитель комментирует высказывания учащихся)
1 зад. Работа по карточкам. Найдите и исправьте ошибки в записи адреса (для сильной  и средней группы учащихся)
1) ул. Пушкина, д. 6, кв. 3. 
Козловой Инне. /Не указан город/
2)  Московская область 117869 п. Каменка ул. Космонавтов 
Сидорову Петру Ивановичу./Не указан номер дома/ 
Сравни записи адреса на конверте и исправь ошибки  (для  слабой  группы учащихся)
4. Словарная работа. (Слайды 5-8) (Поочередное появления слов на экране, в ходе которого учащиеся записывают слова в тетрадь и ищут значение в «Толковом словаре русского языка» Ожегова С. И.)
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      почтовое отделение
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  почтальон         
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      почтовый ящик

2 зад. Разбор образца верно оформленного адреса на конверт. (В ходе комментариев учителя, учащиеся записывают в тетрадь  адресные данные отправителя, получателя, индекс места отправления, назначения)
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(Слайд 9)
3. зад. Самостоятельная работа по карточкам. 

Ответьте на вопросы и отметьте тот номер, который не  понадобится вам для записи  адреса на конверте
 (для сильной  и средней группы учащихся)

1. Как называется планета, на которой ты живешь?_______________________
2. Как называется твой родной город?__________________________________
3. Как называется твоя улица?_________________________________________
4. Назови номер своего дома, квартиры_________________________________

5. Укажите свою фамилию и полное имя________________________________
 (для слабой и очень слабой группы учащихся. Так как некоторые учащиеся не знают свои адресные данные,  для них подготовлены  индивидуальные карточки с их  адресом, фамилией, именем)

6. Как называется планета, на которой ты живешь?      Земля
7. Как называется твой родной город?                             Жигулевск
8. Как называется твоя улица?                                          улица Пушкина
9. Назови номер своего дома, квартиры                           дом 25, квартира 3
10. Укажите свою фамилию и полное имя                         Иванова Анна
5. Физ. Минутка

Игра « Встань тот, у кого название улицы (города, фамилия, имя) начинается на букву…»
6. Закрепление знаний        
В конце урока учащимся предлагается посмотреть фрагмент мультфильма "Ванька Жуков" и дать ответ на вопрос: Дойдет ли письмо мальчика до дедушки? Почему?
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 (Слайд 10)

Учитель:    Что необходимо указать на конверте?
· почтовый индекс — условное цифровое обозначение почтового адреса; служит для сортировки писем на почте

· Город. Улицу. Дом.  Квартиру. 

· Фамилию, имя в дательном падеже.
7. Домашнее задание

Учитель:    Заполнить конверт и написать письмо бабушке.
9. Подведение итогов урока, рефлексия

Учитель:    Что понравилось? Что запомнилось? Что вызвало затруднения? Как можешь оценить свои знания? Как можешь оценить знания всего класс?(Выставление оценок учащимся)
После уроков учащиеся вместе с учителем идут в ближайшее почтовое отделение и опускают письма в почтовый ящик.
